
Formelblad som delas ut p̊a tentan i 5B1712, vt2007

Observera att det ej är till̊atet att använda räknare p̊a tentan!

R(A)⊥ = N (AT), R(AT)⊥ = N (A), N (A)⊥ = R(AT), N (AT)⊥ = R(A).

Simplexmetoden för LP-problem p̊a standardform:
Aβ = [ aβ1 · · ·aβm ], Aδ = [ aδ1 · · ·aδ` ], Aβb̄ = b, z̄ = cT

β b̄, AT
βy = cβ, rT

δ = cT
δ − yTAδ.

Färdiga om rδ ≥ 0. Annars, välj ett q med rδq < 0. k = δq, Aβāk = ak, xk = t,

z = z̄ + rkt, xβ = b̄− ākt, tmax = min
i

{
b̄i
āik
| āik > 0

}
=

b̄p
āpk

. L̊at δq och βp byta plats.

Duala problemet till allmänt LP-problem:

minimera cT
1 x1 + cT

2 x2 maximera bT
1 y1 + bT

2 y2

d̊a A11x1 + A12x2 ≥ b1, d̊a AT
11y1 + AT

21y2 ≤ c1,

A21x1 + A22x2 = b2, AT
12y1 + AT

22y2 = c2,

x1 ≥ 0, x2 fri. y1 ≥ 0, y2 fri.

QP med likhetsbivillkor: minimera 1
2xTHx + cTx d̊a Ax = b.

x̂ = x̄ + Zv̂, (ZTHZ)v̂ = −ZT(Hx̄ + c),

[
H −AT

A 0

](
x̂

û

)
=

(
−c

b

)
.

MN-lösning till MK-problem: ATAx̄ = ATb, p = Ax̄, AATû = p, x̂ = ATû.

Newton: ∇ 2f(x(k))d = −∇f(x(k))T ger d(k) om ∇2f(x(k)) är pd. x(k+1) = x(k) + tkd(k).

Ickelinjär MK: minimera f(x) = 1
2

∑m
i=1(hi(x))2 = 1

2 |h(x)|2, där x ∈ IRn, h(x) ∈ IRm.

Gauss-Newton: ∇h(x(k))T∇h(x(k))d = −∇h(x(k))Th(x(k)) ger d(k). x(k+1) = x(k) + tkd(k).

QP med olikhetsbivillkor: minimera 1
2xTHx + cTx d̊a Ax ≥ b.

Optimalitetsvillkor: Hx̂ + c = ATŷ, Ax̂ ≥ b, ŷ ≥ 0, ŷT(Ax̂− b) = 0.
Steg 1: Givet x̄ och (α, γ) med Aαx̄ = bα och Aγx̄ ≥ bγ , finns ū s̊a att Hx̄ + c = AT

αū ?
Om JA, g̊a till Steg 2. Om NEJ, g̊a till Steg 3.

Steg 2: Om ū ≥ 0 , STOPP. Annars, välj ett q med ūq < 0 och flytta över αq till γ-vektorn.
Steg 3: Bestäm d̂ ur problemet: minimera 1

2dTHd + (Hx̄ + c)Td d̊a Aαd = 0.
Om Aγ(x̄ + d̂) ≥ bγ , ändra x̄ till x̄ + d̂ och g̊a till Steg 1.

Annars, l̊at s = Aγx̄− bγ , g = Aγd̂, t̂ = min
i

{
si
−gi

| gi< 0
}

=
sp
−gp

.

Ändra x̄ till x̄ + t̂·d̂ och flytta över γp till α-vektorn. G̊a till Steg 1.

Ickelinjär optimering under olikhetsbivillkor: minimera f(x) d̊a gi(x) ≤ 0, i = 1, . . . ,m.

KKT-villkoren: ∇f(x̂) +
∑

i ŷi∇gi(x̂) = 0T, gi(x̂) ≤ 0, ŷi ≥ 0, ŷigi(x̂) = 0.

Lagrangerelaxering: minimera f(x) d̊a g(x) ≤ 0 och x ∈ X.

L(x,y) = f(x) + yTg(x), ϕ(y) = min
x∈X

L(x,y). (x̂, ŷ) ∈ X×IRm uppfyller GOV om

L(x̂, ŷ) = ϕ(ŷ), g(x̂) ≤ 0, ŷ ≥ 0, ŷTg(x̂) = 0.
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